
Отношението към греха.

Когато се случи истинският християнин да съгреши, това го води до омраза
към греха, към покаяние с изповед пред Бога и желание да остави даден грях
веднъж завинаги. Той мрази греха, защото разбира, че с греха си оскърбява Бо-
га. Стреми се към святост и чистота.
Лъжехристиянина или не вижда своя грях, смятайки че живее и върши всичко
правилно, или дори да го вижда, той не желае да се раздели с греха си. Греха
не го опечалява и той е част от неговия начин на живот. Няма желание за свя-
тост.

Отношението към ценностите на света.

Истинския християнин мисли за това, как да служи на Бог още по-добре, с го-
товност жертва не само времето си, но и всичко, което е нужно, заради Божията
слава. Той се стреми към скритото в Бога, а не към явното в света. Не се инте-
ресува от положение, известност и одобрение от човеци, не търси пари и ком-
форт, истинския християнин счита всичко земно „за измет, само Христа да при-
добие“. Христос е единствения негов стремеж, негова цел и негова любов, той
живее на Земята с Небето в сърцето си.
Лъжехристиянина се стреми към богатствата на този свят и значимост в него,
той се хвали със земните си постижения и има завист към другите. Неговата
вяра и живот са същите като на фарисея-върши всичко за своя полза и слава.



Той иска всичко тук и сега, не се стреми към Небесните ценности и няма Небе-
то в сърцето си.

Отношението към Божието Слово.

Истинския християнин чете Божието Слово и размишлява над него. Той търси
скритото в него и се стреми да го живее. Също така, Божието Слово е огледало
за него, той винаги се оглежда в него, за да коригира себе си. Истинския хри-
стиянин обича да говори за Божието Слово с хора, които са също като него и
заедно да търсят дълбочината му. Той добре различава буквата от Духа и добре
воюва с меча-Слово, защото Словото не е празни думи в него, но е живот.
Лъжехристиянина също може да чете постоянно Божието Слово, но го прави
по плът, за да придобие знание. Той не търси Духа на Словото и вижда само
буквата, не Духа. Също може много да говори за Словото, но обича да го прави
с показност, за да видят другите колко много знае, той парадира със знанията
си. И ако човек го познава добре, може лесно да види несъответствието между
думите и делата му, защото Словото не е станало живот в него.

Вярата в Бога.

Истинския християнин вярва в библейския Бог- в любящия, справедливия,
суверенния и свят Бог, в Неговия Единороден Син Исус Христос и в Святия Дух.
Той разбира и вярва, че е спасен чрез Божията благодат, по милост, благодаре-
ние на кръстната смърт на Исус Христос. Той е новороден човек- покаял се е за
стария си греховен живот и се е отрекъл от него. Вярата му е на дела, не на ду-
ми. Христос се изобразява всеки ден в него и се изявява в живота му. Святия
Дух живее в истинския християнин и го учи, води и помага да следва Христос.
Истинския християнин устоява на изпитанията в живота си без да губи вярата
си и продължава да следва Христос.
Лъжехристиянина не може да разбере библейският Бог, затова той си „извайва“
свой Бог, който може да разбере. Той не разбира Божията благодат и Божието
спасение и вярва, че в спасението му трябва да има и негови заслуги, добри де-
ла, като по този начин прави жертвата на Христос напразна. Не прави разлика
между дела на вярата и добри дела. Неговата вяра е суетна и често пъти лъж-
лива, защото разчита на себе си, а не на Божията благодат и милост. Когато
дойдат изпитания, той бързо се обезверява и пада, защото вярата му няма дъл-
бок корен. Също така, лъжехристиянина не разбира и справедливостта на Бог и
Неговия Съд, защото често пъти, той не вярва във вечното наказание на греш-
ниците.



Отношението към трудните обстоятелства.

Истинския християнин е предаден на Христос във всяко време. Той прославя
Бог и когато е зле, и когато е добре- в болест и здраве, в богатство и в нищета,
и изповядва Христос, когато е преследван заради вярата си. Не се срамува
пред хората в света от своя Господ и Неговото благовестие. С готовност плаща
всяка цена за следването на Христос, защото Го обича и защото се е съразпнал
с Него. Преминава през всички обстоятелства в живота си издигнат над тях,
устоявайки във вярата, защото знае, че всичко съдейства за доброто му. Вярата
му е твърда и непоклатима, тя е жива, защото познава Христос и има връзка с
Него.
Лъжехристиянина има неустойчива вяра, той е готов да изповядва Христос до-
тогава, докато това не му струва нищо. Щом в следването му на Христос се по-
явят проблеми и загуби, той се обръща към света. Ако здравето и благополу-
чието му си отидат, той вече не може да вярва в „такъв жесток Бог“. Изпитания-
та в живота си ги приема като наказание, не като средство за очистване и изра-
стване в Господа, той не обича да страда, защото не познава Христос и не се е
съразпнал с Него, затова и бързо губи вярата си, когато го сполетят изпитанията.

Ненавист и непримирение.

Истинския християнин обича всички хора, не им мисли зло, не им завижда, не
се смята за по-горен от тях и не се гордее. Той е снизходителен към постъпки-
те и прегрешенията на другите и им прощава винаги, като добре прави разлика
между човека и греха в човека. Ръководи се винаги от Божията любов, която
живее в сърцето му и не прави компромиси с греха. Не се оправдава и не се за-
щитава, говори истината с любов и мир. Стреми се винаги към Божия мир и
предпочита да остане онеправдан, ако това ще е от полза за другия, и защото
така го е казал сам Бог в Словото Си.
Лъжехристиянина обича тези, които обичат него, често се гневи и ядосва на
другите, изпитва завист и има омраза към хората. Той е движен от дух на осъж-
дение, защото се смята за повече от другите хора. Сърцето му е кораво и няма
простителен дух, ако някой го засегне в нещо. Не прави разлика между човека
и греха в него, защото самият той е непроменен вътрешно и върши същите не-
ща като останалите, които го засягат с нещо. Той винаги се оправдава и защи-
тава, и няма мир в сърцето си, защото не го е познал. Предпочита той винаги
да излезе прав, дори да не е така, защото не е познал Духа на Божието Слово.
Той не познава любовта.



Истинския християнин е от овцете на Господ Исус Христос, а лъжехристия-
нинът ще се окаже от козите, които Господ ще разлъчи от Себе си завина-
ги.

Превод: Светлина за теб




